СПРАВКА 
по вопросу  создания специальных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов

 Филиала муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа №5»-«Специальное (коррекционное) образовательное структурное подразделение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья» города Кимры Тверской области
(далее Филиал МОУ «Средняя школа №5»)

Юридический адрес: 171508, Тверская область, город Кимры, проезд Титова, дом 12.

Физический адрес: 171503, Тверская область, город Кимры, улица 60 лет Октября, дом 2.

Лицензия: серия 69Л01, номер 0000500, регистрационный номер 75  от 09.04.2014, срок действия – бессрочно

Лицензия на осуществление дополнительного образования: приложение №2 к лицензии серия 69П01 №0003366 приказ №255/ПК от 15 февраля 2018 г.
Учредитель – администрация города Кимры, Тверской области 

Руководитель: Смирнова Любовь Петровна, образование высшее, общий стаж работы – 47 лет,  педагогический стаж – 47 лет,  работает руководителем Филиала муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа №5» с 04 февраля 2005 года.

Телефон: 8(48236)7-58-01
E-mail: filialmou5@yandex.ru  
Адрес сайта: http://korshk.ru/
Количество обучающихся: 50 человек.

Год основания: 1985
Общая характеристика Филиала МОУ «Средняя школа №5»
             «Специальное (коррекционное) образовательное структурное подразделение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья» г. Кимры образовано в 1985 году для обучения и воспитания учащихся, имеющих проблемы в интеллектуальном развитии. Филиал находится в микрорайоне Южный. Это одноэтажное кирпичное здание (пристройка МОУ «Гимназия №2») на 60 мест, общая площадь 520 кв. м. 
Учредителем образовательного учреждения является администрация города Кимры Тверской области.   Филиал имеет  лицензию на право ведения образовательной деятельности по образовательным программам, указанным в приложении к лицензии (от 09.04.2014г. №75, срок действия бессрочно).

Характеристика общеобразовательных программ по уровням обучения
           Адаптированная основная общеобразовательная программа составлена с учетом основных направлений государственной политики в области образования – обеспечение обязательности, доступности и качества образования детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) предназначена для поэтапной работы по решению проблем образования и решения задач, направленных на достижение целей, поставленных педагогическим коллективом. В соответствии ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации» Филиал МОУ «Средняя школа №5»  осуществляет образовательный процесс по самостоятельно разработанной адаптированной основной общеобразовательной программе. Программа ориентирована на обеспечение уровня социальной готовности личности обучающегося к самоопределению в сфере науки, культуры, производства межличностных отношений, на развитие способности к творческому самовыражению в учебной, трудовой, досуговой деятельностях. Программа составлена с учетом образовательных потребностей и запросов обучающихся, а также региональных особенностей, с учетом  Устава МОУ «Средняя школа №5» и Положения о Филиале МОУ «Средняя школа №5» и являются регламентирующими документами для осуществления образовательной деятельности.
Одним из важнейших нормативных документов Филиала является школьный учебный план,  составленный   в соответствии с Федеральным базисным учебным планом, утвержденным приказом Министерства образования РФ от 10 апреля 2002 г. №29/2065-п. (1 вариант).  Учебный план ежегодно утверждается  приказом руководителя Филиала и согласовывается  с отделом образования администрации города Кимры Тверской области.
          Учебный план образовательного учреждения составлен в соответствии с требованиями государственного стандарта и рассчитан на дифференциацию обучения, индивидуальное развитие каждого ребенка. 

           По первым двум программам план предусматривает  девятилетний  срок обучения, как наиболее оптимальный для получения общего образования и профессиональной подготовки, необходимых для социальной адаптации и реабилитации, учащихся с ограниченными возможностями здоровья.
В Филиале МОУ «Средняя школа №5» с 2016 года реализуются программы АООП ФГОС (вариант 1, 2).  
Адаптированная основная общеобразовательная программа реализовывалась:

I этап:  1 – 4 класс (начальное общее образование)

II этап:  5 – 9 класс (основное общее образование)

Форма освоения: очная
Виды адаптированной  основной общеобразовательной программы и

численность обучающихся по реализуемым программам в 2019-2020 учебном году:

Численность обучающихся по реализуемым программам.
Количество обучающихся – 50 человек.
· Адаптированная основная общеобразовательная программа (I- вариант) для обучающихся с легкой степенью умственной отсталости  -13  обучающихся:
· начального общего образования (1- 4 классы) - количество обучающихся – 13 человек. Из них -  4 обучающихся на дому.

· основного общего образования (5-9 классы) – количество обучающихся    – 0  человек. Их них – 0  обучающихся на дому.
· Адаптированная основная общеобразовательная  программа для обучающихся с умеренной отсталостью в умеренной, глубокой или тяжелой степени, с тяжелыми и множественными нарушениями развития (II-вариант) – 4 обучающихся:
· начального общего образования (1- 4 классы) - количество обучающихся – 4 обучающихся. Из них обучающихся на дому – 4 человек.

· основного общего образования (5-9 классы) – количество обучающихся -  0 обучающихся. Из них  обучающихся на дому – 0 человек.

· Адаптированная образовательная программа –  33 обучающихся:
· начального общего образования (1 - 4 классы) - количество обучающихся – 0 обучающихся. Из них обучающихся на дому – 0 человек.

· основного общего образования (5-9 классы) – количество обучающихся -  33 обучающихся. Из них  обучающихся на дому – 9 человека.

  
АООП (варианта 1) ориентирована на обучающихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) и предполагает получение умственно отсталыми обучающимися образования, не соотносимого по итоговым достижениям к моменту завершения школьного обучения с образованием сверстников, не имеющих ограничений по возможностям здоровья.

 Обучающийся с умственной отсталостью в умеренной, тяжелой или глу​бокой степени, а также обучающиеся с тяжелыми и множественными нарушениями развития получают об​ра​зо​вание по АООП (ва​рианта 2).


Обучающийся с умственной отсталостью в умеренной, тяжелой или глу​бокой степени, с тяжёлыми и множественными нарушениями развития, интеллектуальное развитие не позволяет освоить АООП (вариант 1), либо он испытывает существенные трудности в её освоении, получает образование по  варианту 2 АООП, на основе которой образовательная организация (мы –  Филиал МОУ «Средняя школа №5»), разрабатываем специальную индивидуальную программу (СИПР), учитывающую индивидуальные образовательные потребности обучающегося с умственной отсталостью.

В рамках реализации АООП образования в Филиале МОУ «Средняя школа №5» реализуются формы организации образовательного процесса, как чередование учебной и внеурочной деятельности, созданы специальные образовательные условия. 

Обучающиеся Филиала по программе СИПР также являются активными участниками внеурочной деятельности, посещают кружки: «Музыкальная капель», «Спорт и здоровье», «Физкультура» 
В Филиале имеется 4 классных комнаты, их площадь составляет 320,1 кв.м., число мастерских – 2, кабинет учителя-логопеда – 1, кабинет педагога-психолога – 1, кабинет дополнительного образования – 1. 
Пользуемся столовой МОУ «Гимназия №2» на 35 посадочных мест. В столовую приобретена мебель по нормам СанПина. Обучающиеся получают бесплатное двухразовое горячее питание (завтрак и обед). 
Уроки физической культуры проводятся в спортивном зале МОУ «Гимназия №2» (сетевое взаимодействие), в теплое время года  – на свежем воздухе.
            В учреждении имеется библиотечный фонд, который составляет 700 единиц – школьные учебники.  

 Благодаря сетевому взаимодействию с ОУ МОУ «Гимназия №2» имеется пришкольный участок, территория которого постепенно обустраивается силами учителей и учащихся. Разбиты клумбы, высаживаются декоративные кустарники, цветы и другие декоративные растения.

Кадровый состав

· Штат педагогических кадров

В 2019 – 2020 учебном году педагогический коллектив Филиала насчитывал  9 педагогических работников и 3 совместителя. Филиал укомплектован кадрами, штатные работники составляют 92%, что соответствует лицензионным требованиям.

· Образовательный ценз  и уровень квалификации педагогических кадров

Высшее образование имеют 9 педагогов, среднее специальное – 3 педагога, 2 педагога имеют дефектологическое образование. 

Из 12 педагогов Филиала имеют высшую квалификационную категорию – 5, первую квалификационную категорию – 4. 
Награды

Почетная грамота Департамента образования – 3 чел.

Почетная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации – 4 чел. 

Нагрудный знак «Почетный работник общего образования Российской Федерации» -  2 чел.

Почетная грамота Законодательного собрания Тверской области – 1 чел. 

Грамота Министерства образования  Тверской области – 2 чел.

Благодарность губернатора Тверской области – 1 чел.

Почетная Грамота Главы администрации города Кимры – 3 чел.

Грамота отдела образования администрации города Кимры – 2 чел.
Повышение квалификации педагогических кадров и дополнительное профессиональное образование

Педагоги Филиала повышают свою профессиональную квалификацию, своевременно  проходят курсовую подготовку в соответствии с планом повышения квалификации на базе Тверского областного института усовершенствования учителей и Аналитического научно-методического центра «Развитие и коррекция» (г. Москва). Прошли курсовую подготовку все педагоги, что составляет 100%. 

Коллектив Филиала успешно по итогам аттестации получил дипломы о профессиональной переподготовке:

- профессиональная переподготовка «Менеджмент в образовании» (250 часов) – 2 чел.;

- профессиональная переподготовка «Дефектология» (280 часов) – 2 чел.;

- профессиональная переподготовка «Олигофренопедагогика» (250 часов) – 8 чел.
Данные, полученные в ходе анализа образовательного и профессионального уровня педагогов, свидетельствуют о наличии опытного и квалифицированного кадрового состава Филиала.
Спектр образовательных услуг

        Порядок поступления в школу

Для поступления ребенка в образовательное учреждение требуется направление ПМПК. Родители (законные представители) подают на имя руководителя ОУ заявление о приеме ребенка в Филиал. К заявлению родителей (законных представителей) прилагаются документы, предусмотренные правилами приема в ОУ.

         Режим работы школы

Филиал работает по пятидневной  рабочей неделе в одну смену. Начало занятий – в 8:00. Продолжительность урока во 2-9 классах – 40 минут. 

        Режим питания
Все дети обеспечены бесплатным двухразовым горячим питанием.

         Психологический климат. Сохранение и укрепление здоровья.
Филиал – это дом для тех, кто учится здесь, для тех, кто работает. В Филиале сложились гуманные и добрые отношения между педагогами и учащимися и их родителями. Дети с удовольствием ходят в школу.

        Безопасность детей
Для соблюдения Федерального Закона «О борьбе с терроризмом» Филиал МОУ «Средняя школа №5» имеет тревожную кнопку вызова в кабинете руководителя, договор на охрану заключен с ОВО по Кимрскому району – филиала ФГКУ УВО УМВД России по Тверской области, имеется АУПС, система оповещения людей о пожаре, прямая  телефонная связь, документы (инструкции по пожарной безопасности и порядок действия в случае возникновения пожара, сигнал оповещения, инструкция по охранно-пожарной сигнализации, планы-эвакуации по обеспечению противопожарной безопасности);  видеонаблюдение. 

     Регулярно проводятся дни безопасности и тренировочные занятия по эвакуации детей и персонала Филиала.

Материально-техническое и финансовое обеспечение 
деятельности Филиала
Одним из главных направлений в работе Филиала является забота о материально – техническом обеспечении образовательного процесса. Учебно-материальная база Филиала удовлетворительная. Все  учебные кабинеты отвечают современным санитарно-гигиеническим требованиям. 6 учебных кабинетов, столярная и швейная мастерские, оборудованный зал лечебной и оздоровительной физкультуры, столовая на 35 посадочных мест. В Филиале кабинет психолога подключен к сети Интернет. Есть пришкольный участок и спортивная площадка (сетевое взаимодействие).

• Число учебных кабинетов - 6
• Кабинет дополнительного образования - 1
• Мастерские – 2 (из двух одна мастерская – сетевое взаимодействие)
• Столовая – 1 (сетевое взаимодействие)
• Спортивный зал – 1 (сетевое взаимодействие)
• Спортивная площадка – 1 (сетевое взаимодействие)
• Библиотечный фонд – 800 (Из них фонд учебной литературы

700)

• Обеспеченность учебниками – 100%

Техническое обеспечение образовательного процесса
	Наименование
	Количество 

	Компьютеры
	4

	 Принтеры
	5

	Ноутбук
	4

	Интерактивные доски
	2

	Ксерокс
	2

	Факс
	1

	Сканер
	2

	Ламинатор
	1

	Экран на штативе
	1

	Музыкальный центр
	1

	Телевизор
	1

	DVD
	1

	Синтезатор 
	1


В Филиале имеется свой сайт.

Персональные компьютеры установлены в кабинетах: математики, в кабинете логопеда, психолога. Интерактивная доска установлена в кабинете математики, начальные классы. 
Дополнительное образование
В школе работает 3 кружка («Спорт и здоровье», «Музыкальная капель»,  «Физкультура»). 

В результате активной работы по дополнительному образованию Филиал имеет грамоты, дипломы, благодарственные письма. 
Задачи, поставленные перед педагогическим коллективом,  выполняются. Работа по внедрению в практику работы учителей коррекционно – развивающих технологий продолжается. 
